



# Ordinært Seniorrådsmøde

**Tid, dato og sted:** Den 27. september 2023 kl. 09-12, HUSET, Hvidovrevej 253b

**Deltagere:** Jørgen Nygaard, Anette Kou, Bjarne Agerlin, Christian Thode, Jens Juul, Marianne Hviid, René Langhorn og Mette Dupont (referent).

**Afbud:** Ingen afbud

## Referat

### 1) Godkendelse af dagsorden

**Indstilling:** Seniorrådet fremsætter eventuelle bemærkninger til dagsorden.

**Referat:**

Dagsorden blev godkendt uden bemærkninger.

### 2) Godkendelse af referatet fra sidste møde

**Indstilling:** Seniorrådet fremsætter eventuelle bemærkninger til referatet fra sidste møde, d. 29. august 2023.

**Referat:**

Referatet blev godkendt uden bemærkninger.

### 3) Arrangementer og møder

**Indstilling:** Seniorrådet orienteres om:

#### 3.1 Orientering om afholdte møder og arrangementer

- **31.august: Skovtursudvalget**

Skovtursudvalget drøftede evaluering af dette års skovtur samt forslag til næste års skovtur. Stor tilfredshed med afviklingen af dette års tur.

- **13.september: Møde med Ældresagen.**

Jørgen deltog. Seniorrådets kommende møde med Klima-, Miljø- og Teknikudvalget den 5/10 blev drøftet.

Ved afholdelse af kommende inspirationsmesse for seniorer den 25/10 tilbyder Ældresagen at hjælpe til.



- **14. september: Seniorliv i Huset**

Flere fra Seniorrådet deltog i mødet.

Nyt program for dagen er lavet. Seniorrådet er ikke en del af vagtplanen, da deres primære rolle er at promovere Seniorrådet og dets arbejde. Der udarbejdes en plan for pasning af Seniorrådets stand.

- **19. september: Fællesarrangement lokalrådene**

Bent og Marianne deltog i mødet.

Jørgen orienterede om, at arrangementet var dårligt besøgt til trods for annoncering. Anette foreslog, at Seniorrådet sammen med formændene for lokalrådene bør drøfte, om noget kan gøres anderledes herunder forventningen af, hvorledes man forholder sig til fællesarrangementer.

### 3.2 Forberedelse til kommende møder og arrangementer

- **29. september: Regionsmøde**

Seniorrådet deltager ikke i mødet.

- **5. oktober 9.30-11.00: Klima-, miljø- og teknikudvalget**

På det ordinære møde d. 30. august drøftede Seniorrådet, hvilke punkter der skal på dagsordenen.

Christian melder afbud.

- **5. oktober 13.30-15.00: Kontaktmøde Center for Sundhed og Ældre**

Dagsordenen udsendt torsdag d. 28. september. Visiteringen af velfærdsteknologi skal bl.a. drøftes.

- **24. oktober 12.00-15.00: Pakke muleposer**

Føtex har doneret 500 æbler og 500 energibarere. Poser pakkes dagen før.

Christian deltager. Afventer svar fra René.

- **25. oktober hele dagen til 21.00: Inspirationsmesse for Seniorer**

Inspirationsmesse afholdes i tidsrummet kl. 15:00 – 21:00. Medlemmer af Seniorrådet deltager, så vidt det er muligt. Jørgen og Anette laver en vagtplan for standen. Et par stykker er med i opsætningen fra kl. 12.00. Jørgen og Anette bistår Betina i modtagelse af foredragsholdere.

Jørgen sørger for, at der sendes en repræsentant til Vestegnstræffet, som foregår samme dag.

- **31. oktober: Dialogmøde med Ældre- og Sundhedsudvalget**

Dialogmødet afholdes i Aktivitetscenteret. Ældre- og Sundhedsudvalget ønsker, at demensområdet er temadrøftelsen.

Dagsordenspunkter kan sendes til Gitte frem til d. 17. oktober 2023.



## Orientering fra formanden

**Indstilling:** Formanden orienterer om diverse møder og tiltag, som formandskabet har været involveret i.

### Referat:

Jørgen orienterede om Aktivitetscentrets nye strategiplan "Aktiv og meningsfulde fællesskaber".

Jørgen orienterede om en indkommen henvendelse omkring Seniorrådets deltagelse ved Bruger- og Pårørenderådernes møder. Seniorrådet besluttede, at emnet skal tages op til drøftelse, og at der skal udarbejdes en plan for, hvorledes Seniorrådet er repræsenteret, såfremt repræsentant og suppleant melder afbud til samme møde.

Jørgen orienterede om de artikler, som har været bragt i Hvidovre Avis vedrørende forholdene på Plejehjemmet Krogstenshave. Forholdene ønskes drøftet på kontaktmødet den 1. november.

Jørgen orienterede om vaccinationstilbuddet imod influenza og covid-19, som vil foregå i Huset.

## 4) Gensidig orientering

**Indstilling:** Seniorrådet orienterer hinanden gensidigt fra bruger- og pårørenderådene, lokalråd samt andre fora relateret til Hvidovre Seniorråd, herunder nyt fra kommunen.

### Referat:

Der henvises generelt til referaterne fra møderne i bruger- og pårørenderådene og lokalrådene.

Marianne orienterede om, at Britt-Marie Sølvkjær er blevet plejehjemsleder på Plejehjemmet Dybenskærhave.

René orienterede om, at der er udpeget et nyt navn til aktivitetscentret blandt de fremkomne forslag. Navnet offentliggøres 10. oktober. René slog ligeledes et slag for den nye 10 års strategi for Aktivitetscentret.

## 5) Punkter til drøftelse

**Indstilling:** Seniorrådet skal drøfte følgende:

### 6.1 Dialog om seniorer i Beskæftigelsespolitikken

Punktet blev i første omgang udskudt til d. 1/11, hvor Silas Fisker, formand for Social- og Arbejdsmarkedsudvalget deltager i dialogen. Anette har dog siden erfaret, at Silas Fisker alligevel ikke kan deltage den dag. Anette finder en ny dato.

### 6.2 Vestegnstræf

Vestegnstræffet i 2024 afholdes i Hvidovre. Dato og indhold drøftes på næste møde.



### 6.3 Forberedelse til proces vedr. lokalrådenes fremtidige rolle

Seniorrådet forbereder sig til mødet den 1/11 med formændene for lokalrådene ift. lokalrådenes fremtidige rolle.

### 6.4 Drøftelse af holdning til at frivillige skal involveres i brugen af robotstøvsuger/-gulvvask.

Punktet ønskes drøftet på kontaktmødet med Center for Sundhed og Ældre den 5.oktober.

## 6) Punkter til beslutning

**Indstilling:** Seniorrådet skal tage beslutning om følgende:

### 7.1 Fordeling af torsdagsvagter i Huset fra 13:00-15:00 i oktober 2023

- 5. oktober: Seniorrådet deltager i Kontaktmøde. Dette vil fremgå af seddel på døren.
- 12. oktober: Per Katz
- 19. oktober: Anette Kou
- 26. oktober: Christian Thode

## 7) Orientering fra Bladets redaktion

**Indstilling:** Seniorrådet orienteres fra Bladets redaktion.

### Referat:

Marianne orienterede om omdeling af bladet. Seniorrådet drøftede, hvorvidt bladet når ud til alle læsere.

## 9) Økonomi

**Indstilling:** Seniorrådet gennemgår økonomien, herunder:

### 9.1 Generel orientering om Økonomi

Økonomien blev gennemgået.

## 10) Eventuelt

Jens orienterede om et brev fra en pårørende til beboer på Krogstenshave. Jens laver et oplæg og koordinere et svar med formanden.

Næste Seniorrådsmøde er den 1. november